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เรียน  บรรณาธิการขาวหนา 1/ การเมือง/ สังคม/ เศรษฐกิจ         รวม  5 หนา 
 

ผลสํารวจเรื่อง  
การทองเท่ียวประเทศไทยของชาวตางชาติ ทามกลางการชุมนุมประทวง 

 

นักทองเท่ียวชาวตางชาติมากกวา 1 ใน 3 เคยไปสัมผัสบรรยากาศทองเท่ียวในพ้ืนท่ีการชุมนุม  โดย 61.5%
เห็นวาการชุมนุมรุนแรงนอยกวาท่ีคิดไว  และ 84.4%ชี้ พ.ร.ก. ฉุกเฉินมีผลนอยตอการตัดสินใจมาเท่ียว 
  

 เหตุการณชุมนุมประทวงทางการเมืองในพื้นท่ีกรุงเทพมหานครท่ีเกิดขึ้นมาเปนระยะเวลากวา 4 เดือน เร่ิมสง
สงผลกระทบตอภาคการทองเท่ียวของประเทศไทย ดังนั้นเพื่อทราบความคิดเห็นของชาวตางชาติท่ีเดินทางเขามา
ทองเท่ียวประเทศไทยทามกลางการชุมนุมประทวงท่ีเกิดขึ้น ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพจึงไดดําเนินการสํารวจ
ความคิดเห็นชาวตางชาติเร่ือง “การทองเท่ียวประเทศไทยของชาวตางชาติ ทามกลางการชุมนุมประทวง” โดยเก็บ
ขอมูลจากนักทองเท่ียวชาวตางชาติ ไดกลุมตัวอยางท้ังส้ินจํานวน 1,094 คนพบวา  
 

ชาวตางชาติรอยละ 96.4 ทราบขาวการชุมนุมประทวงท่ีเกิดขึ้น กอนการเดินทางมาทองเท่ียวประเทศไทย 
ขณะท่ีรอยละ 3.6 ไมทราบ โดยในจํานวนผูท่ีทราบบอกวาเหตุผลท่ีทําใหยังตดัสินใจมาทองเท่ียวเพราะ ประเทศไทยมี
แหลงทองเท่ียวท่ีตองมาใหได   (รอยละ 33.8) รองลงมาคือ สถานท่ีท่ีต้ังใจจะไปไมมีการชุมนุมประทวง (รอยละ 32.3) 
ซ้ือต๋ัวเคร่ืองบิน แพ็กเกจท่ีพกัไวแลว (รอยละ 15.4) และการชุมนุมไมอันตรายรายแรง (รอยละ 14.9) 

 

เม่ือถามวาการประกาศ พ.ร.ก. ฉุกเฉิน มีผลตอการตัดสินใจมาทองเท่ียวประเทศไทยในระดับใด รอยละ 84.4 
เห็นวามีผลนอยถึงนอยท่ีสุด ขณะท่ีรอยละ 15.6 เห็นวามีผลมากถึงมากท่ีสุด ท้ังนี้เม่ือถามตอวามีการปรับตัวอยางไร
บาง ในการทองเท่ียวประเทศไทยทามกลางการชุมนุมประทวงท่ีเกิดขึ้น รอยละ 46.5 บอกวา หลีกเล่ียงสถานท่ีทองเท่ียว 
ท่ีมีการชุมนุมในกรุงเทพฯ รองลงมารอยละ 34.6 บอกวา ไมตองปรับตัว/ ทองเท่ียวไดหมด และรอยละ 23.4 บอกวา
ตองวางแผนวนัตอวัน และติดตามขาวสารตลอดเวลา  

 

สําหรับการสัมผัสบรรยากาศการทองเท่ียวในพื้นท่ีการชุมนุม (เชน แถวสยามพารากอน เซ็นทรัลเวิลด ชิดลม) 
พบวา ชาวตางชาติรอยละ 59.1 ไมมีโอกาสสัมผัส ขณะท่ีรอยละ 40.9 ไดมีโอกาสสัมผัส  

 

สวนส่ิงท่ีอยากใหปรับปรุงการใหบริการการทองเท่ียวในชวงท่ีมีการชุมนุมประทวงมากท่ีสุดคือ ควรมีการให
ขอมูลการทองเท่ียว การเดินทาง หรือแผนท่ีบอกเพื่อหลีกเล่ียงเสนทางท่ีมีการชุมนุมประทวง (รอยละ 32.5) รองลงมา
คือ ควรมีการอัพเดทขาวเกี่ยวกับการชุมนมุประทวงเปนภาษาอังกฤษวนัตอวัน เพื่อสรางความเช่ือม่ันใหกับนักทองเท่ียว 
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(รอยละ 27.0) และอยากใหมีการดูแลระบบขนสงสาธารณะใหดกีวานี้ รถโดยสารไมสามารถเขามาสงถึงแหลง
ทองเท่ียวท่ีมีการชุมนุมได รวมถึงรถแท็กซ่ี รถตุกตุก มีการโกงคาโดยสาร (รอยละ 14.5) 

 

 เม่ือสอบถามนักทองเท่ียวชาวตางชาติถึงความตองการจะกลับมาเท่ียวประเทศไทยอีกหรือไม ในโอกาสถัดไป 
รอยละ 89.9 ระบุวาจะกลับมาอีก มีเพียงรอยละ 1.3 เทานัน้ท่ีระบุวาจะไมกลับมาอีก และเม่ือถามตอวายินดีท่ีจะแนะนํา
หรือบอกตอใหผูอ่ืนมาเท่ียวประเทศไทยหรือไม รอยละ 94.6 ระบุวาจะแนะนําหรือบอกตอ มีเพียงรอยละ 1.0 เทานั้นท่ี
ระบุวาจะไมแนะนํา  
 

 สุดทายเม่ือถามวาในภาพรวมเม่ือมาเท่ียวประเทศไทยแลว คิดวาการชมุนุมประทวงมีความรุนแรงเปนอยางไร 
กับท่ีคิดไวกอนเดินทางมา รอยละ 61.5 เห็นวารุนแรงนอยกวาท่ีคิดไว และรอยละ 27.5 เห็นวารุนแรงพอๆกับท่ีคิดไว 
ขณะท่ีรอยละ 11.0 เห็นวารุนแรงมากกวาท่ีคิดไว      
 

 รายละเอียดดังตอไปนี ้
 

1. การรับทราบขาวการชุมนุมประทวงท่ีเกิดขึ้น กอนการเดินทางมาทองเท่ียวประเทศไทย 
 

ทราบ 
     แตท่ีตัดสินใจมาเพราะ ประเทศไทยมีแหลงทองเท่ียวท่ีตองมาใหได  รอยละ 33.8 
    สถานท่ีท่ีต้ังใจจะไปไมมีการชุมนุมประทวง  รอยละ 32.3 
    ซ้ือต๋ัวเคร่ืองบิน แพ็กเกจท่ีพักไวแลว    รอยละ 15.4  
    การชุมนุมไมอันตรายรายแรง     รอยละ 14.9 

รอยละ 96.4 

ไมทราบ รอยละ 3.6
 

2.   การประกาศ พ.ร.ก. ฉุกเฉิน มีผลตอการตัดสินใจมาทองเท่ียวประเทศไทยในระดับใด  
 

มากถึงมากท่ีสุด 
(โดยแบงเปนมากท่ีสุดรอยละ 2.9 และมากรอยละ 12.7) 

รอยละ 15.6 

 

นอยถึงนอยท่ีสุด 
(โดยแบงเปนนอยรอยละ 36.5 และนอยท่ีสุดรอยละ 47.9) 

 

รอยละ 
 

84.4 

 

3. การปรับตัวเม่ือมาทองเท่ียวประเทศไทย จากสถานการณการชุมนุมประทวง 
   (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
 

หลีกเล่ียงสถานท่ีทองเท่ียว ท่ีมีการชุมนุมในกรุงเทพฯ   รอยละ 46.5 
ไมตองปรับตัว/ ทองเท่ียวไดหมด รอยละ 34.6 
ตองวางแผนวันตอวัน และติดตามขาวสารตลอดเวลา รอยละ 23.4 
เปล่ียนแผนไปเท่ียวจังหวัดอ่ืนแทนท่ีกรุงเทพฯ รอยละ 9.4 
ลดจํานวนวันทองเท่ียว รอยละ 6.5 
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4. การสัมผัสบรรยากาศการทองเท่ียวในพืน้ท่ีการชุมนุม (เชน แถวสยามพารากอน เซ็นทรัลเวิลด ชิดลม) 
 

มีโอกาสสัมผัส  รอยละ 40.9 
ไมมีโอกาสสัมผัส รอยละ 59.1

 

5. ส่ิงท่ีอยากใหปรับปรุงการใหบริการการทองเที่ยวในชวงท่ีมีการชุมนุมประทวง (5 อันดับแรก) 
    (เปนคําถามปลายเปดใหผูตอบระบุเอง) 
 

ควรมีการใหขอมูลการทองเท่ียว การเดินทาง หรือแผนท่ีบอกเพื่อหลีกเล่ียงเสนทางท่ีมี
การชุมนุมประทวง 

รอยละ 32.5 

ควรมีการอัพเดทขาวเกี่ยวกบัการชุมนุมประทวงเปนภาษาอังกฤษวนัตอวัน เพื่อสราง
ความเช่ือม่ันใหกับนกัทองเที่ยว 

รอยละ 27.0 

อยากใหมีการดูแลระบบขนสงสาธารณะใหดีกวานี้ รถโดยสารไมสามารถเขามาสงถึง
แหลงทองเท่ียวท่ีมีการชุมนมุได รวมถึงรถแท็กซ่ี รถตุกตุก มีการโกงคาโดยสาร 

รอยละ 14.5 

อยากใหตํารวจมาชวยรักษาความปลอดภยัใหแกนักทองเท่ียวมากกวานี้ รอยละ 13.4 
อยากใหยกเลิกการปดถนนในพื้นท่ีชุมนมุเพราะทําใหการจราจรติดขัดมาก รอยละ 7.9 

 

6. ความตองการจะกลับมาเท่ียวประเทศไทยอีกคร้ังของนักทองเท่ียวชาวตางชาติ  
 

จะกลับมาอีก รอยละ 89.9 
จะไมกลับมาอีก รอยละ 1.3 
ยังไมแนใจ รอยละ 8.8 

 

7. การยินดีท่ีจะแนะนําหรือบอกตอใหผูอ่ืนมาเท่ียวประเทศไทย 
 

จะแนะนําหรือบอกตอ รอยละ 94.6 
จะไมแนะนํา รอยละ 1.0 
ไมแนใจ รอยละ 4.4 

 

8. ในภาพรวมเม่ือมาเท่ียวประเทศไทยแลว ทานคิดวาการชุมนุมประทวงมีความรุนแรงเปนอยางไร กับท่ีคิดไวกอน
เดินทางมา 
 

รุนแรงนอยกวาท่ีคิดไว รอยละ 61.5
รุนแรงพอๆกับท่ีคิดไว รอยละ 27.5
รุนแรงมากกวาท่ีคิดไว      รอยละ 11.0 



 

 4

รายละเอียดในการสํารวจ 
 

วัตถุประสงคในการสํารวจ 
เพื่อสะทอนมุมมองการทองเท่ียวในประเทศไทยของชาวตางชาติในชวงท่ีมีการชุมนุมประทวง 

 
ระเบียบวิธีการสํารวจ 

การสํารวจคร้ังนี้ใชวิธีการสุมตัวอยางนักทองเท่ียวชาวตางชาติท่ีมีอายุ 15 ปข้ึนไป บริเวณพ้ืนท่ีสนามบิน
สุวรรณภูมิ โดยกําหนดสัดสวนใหสอดคลองกับจํานวนนักทองเท่ียวในแตละภูมิภาคท่ีเดินทางเขามาทองเท่ียวใน
เดือนมกราคม 2557 ไดกลุมตัวอยางท้ังส้ิน 1,094 คน เปนเพศชายรอยละ 59.3  และเพศหญิงรอยละ 40.7 
 
 ความคลาดเคล่ือน (Margin of Error) 

     ในการประมาณการขนาดตัวอยางมีขอบเขตของความคลาดเคล่ือน   4% ท่ีระดับความเช่ือม่ัน 95% 
 

 วิธีการรวบรวมขอมูล  
     ใชการสัมภาษณแบบพบตัว (Face-to-face Interview) เคร่ืองมือท่ีใชในการเก็บขอมูลเปนแบบสอบถามท่ีมี

โครงสรางแนนอน ประกอบดวยขอคําถามแบบเลือกตอบ (Check List Nominal)   และคําถามปลายเปด (Open 
Form) จากนั้นคณะนักวจิัยไดนําแบบสอบถามทุกชุดมาตรวจสอบความถูกตองสมบูรณกอนบันทึกขอมูลและ
ประมวลผล 

 
ระยะเวลาในการเก็บขอมูล   :  1- 2 มีนาคม 2557 
 

     วันท่ีเผยแพรผลสํารวจ      :   6 มีนาคม 2557 
 
 

 
ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล)  โทร. 02-350-3500 ตอ 1770, 1776 

E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th  
Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll 
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ขอมูลประชากรศาสตร 
 

 จํานวน รอยละ 
เพศ   
            ชาย 649 59.3 
            หญิง 445 40.7 

รวม 1,094 100.0 
อายุ   
            15 - 30 ป 520 47.6 
            31 - 40 ป 280 25.6 
            41 - 50 ป 140 12.8 
            51 - 60 ป 89 8.1 
            60 ปข้ึนไป 65 5.9 

รวม 1,094 100.0 
การศึกษา   

ตํ่ากวาปริญญาตรี 246 22.5 
 ปริญญาตรี  485 44.3 
 สูงกวาปริญญาตรี 363 33.2 

รวม 1,094 100.0 
ภูมิลําเนามาจากทวีป   
 ทวีปยุโรป 650 59.4 
 ทวีปอเมริกา 128 11.7 
 ทวีปโอเชียเนยี 58 5.3 
 ทวีปเอเชีย 246 22.5 
 ทวีปแอฟริกา 12 1.1 

รวม 1,094 100.0 
 

 
 


